前不久,海军某部年终考核结束,"战斗功臣 连"以绝对实力获得建制连综合考评第一名,连 队被表彰为"四铁"先进连队并荣立集体三等功。

"连队取得好成绩,功劳最大的是你!"结果 出炉,连长激动地握住了指导员朱正龙的手。原 来,去年4月朱指导员到连队任职不久,恰逢连长

因参加比武集训,长期不在位。初来乍到就要统 筹全局,他不仅扛住了巨大压力,而且在他的带 领下连队建设蒸蒸日上,内部关系也越发融洽。 如今,提到朱指导员,战士们纷纷竖起大拇指。

这背后发生了哪些故事,请看本报记者的

一名连队主官上任半年多,迅速打开工作局面、赢得官兵信服-

"大家都愿意跟着他干"

■本报记者 彭冰洁 通讯员 黄博晟

"指导员,凌晨一点我看到你房间 灯还亮着,要注意身体,早点休息!"看 着办公桌上的小纸条,海军某部"战斗 功臣连"指导员朱正龙脸上露出欣慰 的笑容。没想到半年多时间,就能收 获连队战士亲如家人的关心,他感到 自己的努力没有白费。

去年4月,干部岗位调整,朱指 导员来到"战斗功臣连"任职。上任 之初,他怀着满腔热情表态:"这是 一支荣誉连队,我一定不负重托!" 不承想,刚报到不久,连长就接到参 加比武集训的任务。这样一来,连队 建设管理的重任将由他这个"新人" 担起来。

为了尽快融入连队,朱指导员决 定将"深入基层"和"开门纳谏"相结 合,走进班排同战士们聊天谈心,同时 邀请大家随时上门讲问题、提建议。 可几天后发现,战士们虽表面对他客 客气气,但真正向他吐露心声的却寥

"怎样才能让战士们接纳我?" 一连几个夜晚,朱指导员辗转反 侧。一天,他偶然听见2名新兵抱怨 被装发放问题。说者无心,听者有 意,正是战士的吐槽,打开了他的思 路。第二天,一张白纸发到战士们 手中,每个人用不记名方式写下自 己遇到的困难以及想对指导员说的

被装未发放到位、保障卡和身份证 过期补办慢、食堂饭菜种类单一……借 助一张张白纸,战士们的"烦心事"终于 浮出水面,平时说不出口的真心话也都

"虽说都是些小事,却与战士们的 切身利益息息相关,帮助大家把这些 问题逐一解决了,就是信任'破冰'的 第一步。"朱指导员将大家反映的问题 进行梳理分类,营连层面能解决的立 马落实,需要机关协调的就亲自上门 说明情况、沟通解决。

一张白纸暖兵心。短短两个月 时间,朱指导员先后解决了20多个具 体问题,战士们对他越来越信任。

一天夜里,朱指导员接到在外学 习战士小罗的电话。小罗的爷爷因病 去世,他想请假帮助家人料理后事。 然而,小罗正在外学习,请假还需协调 培训单位批准。

"小罗从小由爷爷拉扯长大,和爷 爷感情很深,应该特事特办予以准 假。"为不让小罗留下遗憾,朱指导员 立刻将相关情况上报,在单位领导的 大力支持下,征得培训单位同意。第 二天一早,小罗就坐上了回家的火车。

不久之后,新的挑战又摆在了朱 指导员面前——

该连将赴某陌生海域进行濒海 实战化训练,连长不在位,他又要挑 起大梁。"这是一支有着光荣传统的 荣誉连队,又是威名在外的军事训练 '尖刀连',身为一名政治干部,虽然 对专业还不够精通,但决不能让这块 '金字招牌'砸在自己手里!"思索过 后,他坚定信心:政治主官也是指挥 员,必须学军事、学指挥、学科技,成 为"两个行家里手",否则何以服众、 如何带兵?

为练好大纲新增的水上课目,他 每周至少游2次1万米,迅速提升水

上技能;营里组织翻覆舟比武,他主 动向其他连队主官发起挑战,连夜组 织骨干研究方法、总结技巧,最终带 领大家夺取第一名……不知不觉中, 当初的"门外汉"渐渐成了"专业通", 练出真本领的朱指导员,不仅抓训练 的底气足了,也让官兵们对他赞不绝 口,甚至有些战士引用一句歌词表达 内心的敬佩之情:"指导员,就这样被 你征服……"

"战士们信任我,所以敞开心扉; 战十们佩服我,因此全情投入。"回顾 任职以来的经历,朱指导员感慨地说, "做好'分内事',种好'责任田',自然 能赢得官兵的信服!"

半年多来,在朱指导员的带领下, 全连骨干率先垂范、班排战士人人争 先,形成一级跟着一级干的浓厚氛围, 大家都说:"指导员说到做到,不讲空 话套话,彻底征服了我们,大家都愿意 跟着他干!"前不久,在年终考核中,全 连官兵士气高昂、奋勇争先,取得4个 课目单项第一,并在建制连综合考评 中摘得桂冠。



带兵,贵在一个"真"字

思想政治教育的力量在一个"真" 字,带兵也贵在一个"真"字。上任半 年多时间,朱指导员之所以能扛起重 担,赢得官兵信服,带领连队取得优异 成绩,秘诀就是一个"真"字:真关爱、

用真心关爱每一名战士,把他们当

成家人.将他们的喜怒哀乐放在心上: 爱、团结奋斗的良好氛围,也验证了真 付出才有真回报的朴素道理。

法,想要奏效,都离不开一颗真心。有 付诸实际行动:或对官兵"不打不骂也 不爱、不远不近也不亲",没有很好地履 职尽责,其结果只能是离兵越来越远。

一线带兵人肩负着教育人、培养 人、塑造人的重要使命,只有用真情实

闪耀演兵场

隆冬时节,新疆军区某团组织开展应急通联、线路接续等课目训练,提 升官兵通信保障能力。

段 洁摄



营连日志

"多亏了陈耀的帮带,在这次比武考 核中,我取得了战术基础动作课目第二 名的好成绩。"去年12月下旬,第80集团 军某旅某营的一次班务会上,上等兵徐 云龙说起近段时间自己取得的成绩,话 语中满是感激。他说,这得益于营队搭 建的"技能小展台",让训练尖子陈耀与 他结成了帮扶对子,手把手带着他专攻 精练。

徐云龙口中的"技能小展台",是该 营开展"三互"活动的一项创新探索。官 兵们将自己的特长、诀窍、妙招等整合成 "技能包",陈列在"小展台"上。想要提 升某项技能或在专业训练方面存在短板 弱项的官兵,可任意挑选适合自己补强 的"技能包",从而获得个人能力提升。

该营某连干部张润博介绍,以往的 "三互"小组,基本以连队为单位,官兵 自行组合,但他们发现,老乡、同年兵、 性格等因素对编组影响很大:老兵不愿 意与新兵编到一个组,新兵不好意思麻 烦老兵帮带,同年兵、老乡更愿意结成

针对这些问题,该营党委深入班排 调研了解情况。一名新战士反映,小组 成员素质参差不齐,自己想要提升"单杠 卷身上"成绩,但组里并没有人擅长这一 课目,想要向其他小组请教,却碍于面子 不好开口;一名老班长反映,自己负担过 重,因专业技术过硬,很多战友跟他分在 一组,由于人数太多,他感到力不从心, 甚至影响了正常训练……看来,连队内 部自发形成的"三互"小组,实际作用发 挥并不明显。

"设立'技能小展台',打破原来的编 组模式,实现全营优质资源共享。"该营 干部郭华辉介绍,为满足青年官兵多元 化的个体需求,他们将全营官兵的优秀 技能逐人"打包"展示,供大家挑选,传受 双方向营队提交结对申请,经批准后建 立帮带关系。此外,为避免能者"过劳" 现象,营队还规定每名同志最多同时帮 带3名战友,确保帮带质效。

据了解,活动开展不到一个月,"技 能小展台"已经展出数十份"技能包":全 西超通信专业能力突出,能够熟练操作 各类电台;赖大江引体向上成绩较好,一 在大学里进行过系统学习……笔者发 现,很多"技能包"已经被选走,并记录在 案,营连主官可据此看出官兵更热衷于 选择哪类"技能包",直观掌握大家的短 板弱项、困难需求、兴趣爱好等情况。

对该营某连下士林浩文而言,400 米障碍一直是他的短板。前不久,他在 发新的生机活力。

质资 源 庆

集团军某旅某营创

开展

"技能包"中发现,兄弟连队二级上士袁 宠俊擅长这一课目,袁宠俊也非常乐意 将自己的训练技巧传授给林浩文。短短 半个月,经过袁宠俊的帮带,林浩文的 400米障碍成绩得到很大提升。"能用自 己的经验帮助身边战友进步,我感到很 有意义,很有成就感。"袁宠俊说。

从"选人员"到"选技能",新的结对 方式让该营官兵尝到了甜头。据了解, 他们还将紧贴部队建设发展及官兵个人 需求,继续探索创新"三互"活动形式内 容和方法手段,让这一"传家宝"不断焕

荣誉墙"跟着任务走"

■本报特约记者 方 雷 诵讯员 王满洋



新闻前哨

"这幅照片上的'国防施工先锋 连'锦旗,是我们连队当年征战某国 防工程的有力见证……"近日,火箭 军某旅一处国防工区在掘进施工中 遭遇不良地质,连队干部王创创组 织官兵来到阵地"组合式"荣誉墙前 开展荣誉观教育,引导大家从连队 获得的一项项荣誉中,汲取攻坚克 难的力量。

"施工任务推进到哪里,思想政治 教育就跟进到哪里。"该旅领导介绍,他 们常年担负繁重国防施工任务,基层营 连转场频繁,如何针对性开展思想政治 教育成为难题。为此,他们结合部队高 分散、高流动的实际,深入挖掘自身红 色资源,组织营连全面梳理"荣誉资 产",倾力打造出"组合式"荣誉墙,让官 兵们能时时受教育、处处受熏陶,在潜 移默化中深扎信仰之根,高昂强军斗

走进施工阵地,记者看到每一面 "组合式"荣誉墙都独具特色。有的连 队将马灯、石头、手电筒等连史实物,制 作成影视动画特效,并配上背后的故 事,投影到阵地墙壁;有的连队将连史 荣誉、征战历程、先进典型等内容,设计 制作成一个个小模块,使用时只需像搭 积木一样拼装起来,就能组成荣誉墙。 "不仅方便拆装,还便于携带,无论在哪 里执行施工任务,我们都能随时随地开 展教育,让荣誉墙'跟着任务走'。"一名 连队干部介绍。

在一处被覆施工现场,官兵们正喊 着铿锵有力的号子,将数百公斤的钢模 一块块拼接安装起来。现场带班作业 的连队干部余安安告诉记者,因施工时 间紧、任务重,大家连续鏖战导致状态 欠佳,他们依托"组合式"荣誉墙,现场 组织重温老一辈工兵征战事迹,持续激 发官兵的斗志。

"荣誉墙就像工兵前辈们的眼睛, 时刻注视着我们。"施工间隙,中士张帅 在和战友讨论时说,"当年前辈们用汗 水和生命换来了至高无上的荣誉,作为 新时代革命军人,我们要传承发扬牺牲 奉献精神,争做连队荣誉的创造者、连 队历史的书写者。"

为充分发挥荣誉激励作用,该旅 还积极开展主题实践活动,持续推动 连史荣誉进阵地、连队精神进头脑、连 史故事进一线,让连队光荣传统成为 教育激励官兵的生动教材,引导官兵 崇尚荣誉、拼搏奋进,在岩层深处再创

前不久,某工区气温陡降,给国 防施工带来诸多不便,某连干部周列 硕将官兵集合到阵地"组合式"荣誉 墙前,通过讲述连史为官兵加油鼓 劲、提振士气。经过连续鏖战,该连 提前半个月打通了某工段。事后,官 兵们把这段经历制成荣誉模块,拼入

